

上接02版

## 淄博3.2万老党员将获颁“光荣在党50年”纪念章

6月25日,在新闻发布会上,淄博市委组织部分管日常工作的副部长肖洪涛,介绍了淄博市“光荣在党50年”纪念章颁发工作有关情况。

根据党中央安排,今年“七一”前首次颁发“光荣在党50年”纪念章。这项工作是中国

共产党成立100周年庆祝活动的重要组成部分,对于增强党员的荣誉感、归属感、使命感,汇聚全党为实现“十四五”规划和2035年远景目标持续奋斗的磅礴力量,具有十分重要的意义。

前期,淄博市委组织部指导

各区县、市直有关党委(工委)通过自下而上统计汇总、与“灯塔—党建在线”平台相互印证等方式,对健在的截至2021年7月1日党龄达到50周年、一贯表现良好、组织关系在淄博的党员进行了摸排统计,确保不漏统、不错统。今年“七一”前,淄博市将有3.2万余名

老党员获颁“光荣在党50年”纪念章。

5月下旬,淄博市委组织部将纪念章分发给各区县、市直有关党委(工委)。6月2日,党中央发布纪念章样式后,各单位纪念章颁发工作全面启动。颁发的方式主要有三种:县级

党委(工委)召开有关会议,向党员代表颁发纪念章;具有审批预备党员权限的基层党委(工委)召开有关会议,举行庄重简朴的仪式,党组织负责人向党员颁发纪念章;结合走访慰问活动,党组织派人上门颁发纪念章。

## 四方面入手精心部署红色文化宣传和红色旅游工作

今年,文化旅游部门开展了哪些红色旅游方面的工作以及活动?6月25日,在新闻发布会上,淄博市文化和旅游局局长李晓红告诉记者。

结合建党百年和党史学习教育,淄博文化旅游部门对做好红色文化宣传和红色旅游工作进行了精心安排部署,重点做好四个方面工作。

丰富红色旅游产品供给,提升红色旅游新效能。依托马鞍山、焦裕禄纪念馆、六一八战备电台旧址、朱彦夫事迹党性教育基地4家3A级红色旅游景

区,以及黑铁山起义指挥部旧址等70处不可移动革命文物和26处可移动珍贵革命文物,策划推出红色热土—文化体验游、红耀淄博—党建教育游、红色足迹—乡村振兴游、红色印记—齐风研学游等四大主题8条旅游线路,扩大红色文化传播,提升红色旅游的政治效益和社会效益。

推动红色文旅融合发展,打造红色旅游新业态。深入挖掘红色文化内涵,因地制宜,促进其与生态、乡村、研学、民俗等融合发展,着力打造红色旅

游品牌。马鞍山风景区的“红色摇篮·绿色家园”复合型旅游产品、朱彦夫事迹党性教育基地打造的张家泉村红色休闲游产品等,在发挥党史教育功能的基础上,融合多种业态,以红色旅游全面助力乡村振兴。

推出红色主题文化活动,活化党史教育新形式。围绕庆祝中国共产党成立100周年,依托淄博市各级各类博物馆,策划推出了以“革命文物说淄博”为主题的16场次红色流动展览,布展形式灵活,展品种类繁多,让文物发声、让历史重现、

使观众警醒。同时,淄博市文化旅游部门还精心筹备了“情牵齐鲁·筑梦高原”——献礼建党100周年淄博·昂仁文化交流文艺晚会等10余场次专题演出,引进10余部红色剧目,在淄博保利大剧院开展红色经典演出季活动,扩大了红色文化影响,丰富了党史教育形式。

加强红色文旅营销力度,催生红色旅游新热点。近年来,参观革命旧址、纪念馆、博物馆蔚然成风,许多红色景点成为中老年游客重温激情岁月、感怀时代变迁的体验圣地,

也成为了年轻游客聆听红色故事、致敬英雄模范的“网红打卡地”。围绕庆祝建党100周年,淄博文化旅游部门在“文旅淄博”微信公众号增设党史百年天天读、红色文化云展厅等专题板块,在抖音、快手、头条等新媒体矩阵开设红色主题视频宣传板块,广泛宣传淄博红色文化、红色旅游的新成果、新亮点,不断增强淄博市红色旅游产品的吸引力和感染力,催生红色旅游新热点,为淄博市党史学习教育营造浓厚的氛围。

## 全方位满足群众多样化、多层次精神文化需求

在群众文化活动方面,针对庆祝建党100周年有什么具体活动?6月25日,在新闻发布会上,淄博市委文化和旅游局局长李晓红告诉记者。

淄博市组织开展了丰富多彩的主题群众文化活动。

文化品牌引领,各级联动更全面。依托“齐舞·悦动”等文化活动品牌影响力,进一步提高主题文化活动号召力。淄博市委宣传部、市文联、市文化和旅游局、市广播电视台联合举办庆祝建党

100周年“齐舞·悦动”淄博文化艺术季和“齐唱淄博、齐舞淄博”系列活动,共计100余场次,形成此起彼伏的群众文化活动新热潮。

线上线下联动,群众参与更广泛。重点加强群众主题文化活动的创新性,提高全年龄段文化活动的参与性,运用线上音乐平台、微视频等方式,搭建起群众自我展示平台,激发群众创作热情和参与积极性,推动由现场参与向线上参与的延伸。例如,高新区策划的“童心向党·童画

筑梦”庆祝建党百年儿童画展,以儿童、青少年为主视角,通过艺术创作表达出对祖国对党深深的热爱。桓台县组织的“迎百年·心向党”——庆祝建党100周年“心里话对党说”微视频征集活动、临淄区策划的千人诵读快闪活动等,都以其新颖的形式,吸引了众多群众的参与。

活动形式多样化,主题特色更鲜明。淄博市及各区县群众文化活动聚焦庆祝建党100周年这一主题,丰富活动举办形

式,突出红色精神内涵,用心、用力、力争更加贴近群众、感动群众。例如,由淄博市文化和旅游局、淄博市退役军人事务局、淄博军分区政治工作处主办的“淄博老兵”——庆祝中国共产党成立100周年红色记忆纪实摄影展,聚焦“淄博老兵”群体,集中展示108位淄博老兵的光影肖像和感人事迹,唱响“英雄之城、致敬老兵”的主旋律,激发全市人民凤凰涅槃、加速崛起的奋斗力量。此外,博山区“文

化艺术周”活动,涵盖合唱比赛、红色人物展、书法绘画创意展、图片展等12个板块的活动。临淄区“永远跟党走”庆祝中国共产党成立100周年系列文化活动,包括“唱支山歌给党听”革命经典歌曲大家唱、大型诗歌朗诵会、第四届青年文化艺术节等20余项主题活动。通过这些丰富多彩的群众文化活动,增强了宣传教育的实效性和感染力,营造了庆祝中国共产党成立100周年的浓厚氛围。

## 抢抓机遇 力争当好示范员、研究员、服务员、宣传员

为庆祝建党100周年,淄博市在党史征编、研究、宣传教育等方面主要开展了哪些工作?6月25日,在新闻发布会上,淄博市委党史研究院院长曹丕祯告诉记者。

淄博市委党史研究院找准定位,抢抓机遇,下“先手棋”,打“主动仗”,在力争当好示范员、研究员、服务员、宣传员“四员”方面下功夫、求突破,做到“早、

实、快、活”。

淄博市委党史研究院超前谋划、统筹部署,及时编制了16个重大项目,形成《淄博市党史系统“奋战百年·献礼百年”项目清单》。去年3月,与淄博市委组织部、市广播电视台合作,启动制作百集文献纪录片“淄博百年党史”和百集音频“百年党史 淄博记忆”,目前都已基本制作完成。

开展党史学习教育“增信强基‘六个一’工程”,着力培养业务领域的“专家”和能写会讲的“通才”。启动《中共淄博历史百年大事记》《淄博红色先驱》《红色印记——张店区革命历史、红色文化集略》《百年淄川印记》《中国共产党临淄执政实录》《黄河岸边红色记忆·故事篇》《初心如磐——沂源县新中国成立前

入党的老党员实录》等10余部党史著作的编纂工作,在“七一”前出版。启动“全员调研”,围绕市域红色教育品牌的调研和思考,以“用好红色资源 传承红色基因”为题,撰写调研文章在《领导参阅》刊登。

全面打造“淄博党史”微信公众号、党史官网、抖音、“今日头条”“学习强国”“齐迹·一部手

机读淄博”等互联网平台矩阵,在各类媒体开设党史学习教育专栏,共享图文、课件、影像、音频等党史学习资源,积极为淄博市党员干部群众学习党史提供有力保障。

采取线上线下融合的宣教方式,积极推动“三级书记”讲党史、大型主题展、党史知识竞赛等党史宣教活动开展。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 史磊

## 淄博市广场舞协会:传递点滴之爱 乐舞生命活力

淄博市广场舞协会于2015年5月在市民政局注册成立,现有人会队伍310多支、成员两万余人。2016年11月,中共淄博市广场舞协会党总支委员会成立,党员登记在册165人,下设10个党支部。

淄博市广场舞协会以“传递点滴之爱,乐舞生命活力”为健身宗旨,自觉遵守协会的规章制度,健身的同时引领广大市民维护社会公德、做公益、献爱心,为丰富淄博市群众的文化生活和精神文明建设作出了积极的贡献,得到了社会各界的认可和赞誉。

创建至今,淄博市广场舞协会连续6年举办了全民健身运动会广场舞大赛和巾帼文明广场舞大赛,

连续4年举办了山东省体育局海看淄博赛区广场舞大赛,连续两年为淄博市体育局体育总会举办了全民健身优秀成果展月末大舞台及全民健身优秀成果展暨十大新闻发布晚会,连续两年举办了淄博市老年人健身舞操大赛、全国老年人健步走大联动。除此之外,还联合淄博市委宣传部、市妇联、卫健委等部门举办各项活动赛事每年50余场,每年参加国家、省市举办的各项广场舞大赛,并斩获众多奖项,展现了广场舞运动的“淄博风采”。

目前,淄博市广场舞协会设有后勤处、宣传处、秘书处、公益志愿者分会等部门,各部门按照工作职能有序开展。2017

年,淄博市广场舞协会被国家体育总局评为“全国群众体育运动先进集体”,连续四年被市体育总会评为“基层党建先进单位”“先进单位”“宣传工作先进单位”“5A级单位”,被张店区妇联评为“三八红旗单位”,获“巾帼文明岗”称号,党总支办公室被列为市体育局社会组织党委示范单位。今年,淄博市广场舞协会被淄博市社会组织总会评为淄博市2020年度“十佳社会组织”。

淄博市广场舞协会举办的活动赛事已先后被中央电视台、人民网、山东省电视台、鲁中晨报等近40家新闻媒体报道。注重宣传报道工作已经成为淄博市广场舞

协会的一大特点,通过媒体报道,能够让淄博市广场舞运动进一步展现快乐健身的风采。

淄博市广场舞协会高度重视党建引领建设,坚持“三会一课”制度,展现了“聚是一团火,散是满天星”的党组织风貌。协会党总支每月在协会开展形式多样的党课,将“不忘初心、牢记使命”的信念与广场舞运动发展相结合,至今发展5名党员、12名入党积极分子,让广场舞不仅充满活力,更满是“红色”。

淄博市广场舞协会自成立之日起,始终把服务社会、献身公益放在首位。在中高考期间,淄博市广场舞协会积极倡导停止室外活动、减少公共噪音,争

取为莘莘学子创造良好的学习考试氛围,为协会成员们树立了正确的观念,赢得了社会的广泛好评。除此以外,从进社区清洁卫生到集体公益献血,从主动宣传防疫知识到走进敬老院献爱心,还为环卫工人捐赠帽子、围巾、手套……淄博市广场舞协会的公益行动不胜枚举。

淄博市广场舞协会让广大广场舞爱好者有了组织归宿,积极倡导广场舞运动正规化、健康化发展,为精神文明建设、市民身体健康、社会稳定发展作出了积极贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晗 通讯员 王敏芳